

## История хутора Почтовый

« Взгорки, башни перелески,  
Синь мелеющих озер-  
Это все мой край прелестный... »

Одна из версий основания нашего хутора звучит так. При присоединении новых земель, Петру- I нужна была связь со всеми окраинами России. Для этого по всей России было построено множество почтовых стоянок. Одна из них лежащая на пути из Таганрога в Петербург и стала в последствии нашим хутором , это произошло в 1828 году.

Когда на подъезде к хутору Почтовый с Белой горы открывается вид на хутор, то вспоминаются строчки из стихотворения Почтовского поэта Владимира Гнутова.

« И припав щекой к донецким водам,  
Под горою дремлет хуторок..»

Действительно Почтовый расположен на берегу Северского Донца, но история его такова, что вряд ли можно сказать о нем « дремлет». Само название Почтовый говорит о том, что хутор был основан на дороге как почтовая станция. Ямщики доставляли почту из Азова в Москву, меняли здесь лошадей. За эту версию говорит и расположенный, в 2- х километрах хутор Базки, где содержали табуны сменных лошадей, ( были построены базы, отсюда и название х. Базки» )

Позже Почтовая станция выросла в х. Почтовый, который вошел в состав станицы Усть – Быстрианской. До революции Почтовый развивался, как и большинство хуторов и станиц Нижнего Дона. Также в годы революции, гражданской войны, наши земляки воевали и за «белых» и за «красных». В « Тихом Доне» М.Шолохов упоминает о расстрелянном вместе с Подтелковым казаке Григории Фетисове станицы Усть-быстрианской.

Массовые движения хуторской бедноты за создание коллективного хозяйства в Почтовом возглавили коммунисты, депутаты сельского Совета, комсомольцы.

В конце ноября 1929 года на собрании членов артели, которую единогласно назвали «Красный Октябрь», односельчане избрали первым председателем колхоза члена партии с 1917 года, Е.Я. Титова.

Большую работу ,по претворению в жизнь Ленинского кооперативного плана и выполнению решений 15 съезда ВКПБ проводили в то время коммунисты В.Н .Коломыйцев , С.И. Орехов, П.М. Ковалев, депутаты Совета И.С. Исаев и Ф.И. Федотов, комсомольцы Матвей Музыкин, Николай Шелегетов, Мария Жукова.

В 1930 году колхоз «Красный Октябрь» сдал государству 300 тонн зерна и 1,6 тонны мяса.

Осенью 1930 года , в Почтовом создана Усть-Быстрианская МТС, одна из трех в районе. Было построено по тем временам значительное число построек: склады, гаражи, административное здание МТС. Все было оснащено современным оборудованием. МТС имело несколько автомобилей. Машино тракторная станция, безусловно, оказала большое влияние на развитие хутора Почтовый, и окрестных хуторов. Первыми, из хуторов, жители Почтового получили электрическое освещение от генератора МТС

В 30- годы, на курсах МТС, хуторская молодежь получила специальность трактористов, шоферов , ремонтных рабочих. Причем, новым специальностям обучались не только парни, но и девушки. Это Федор Титов, Константин Николаев, Алексей Каклюгин, Анисья Писковацкова, Анна Чекаева. и многие другие колхозники.

В 1939 году за высокие результаты на уборке урожая комбайнера Анисью Никаноровну Писковацкову, наградили орденом Трудового Красного Знамени. Она скосила 971 гектар хлебов. Награду в Москве ей вручал М.И. Калинин.

Колхозница Чекаева Анна Моисеевна, имеет самые высокие награды страны, которые были вручены ей за работу до войны, во время войны. После войны, женщина механизатор награждена за свой труд «Орденом Ленина», «Орденом Трудового Красного Знамени», «Орденом Революции». Все это способствовало тому, что в конце 30 годов Почтовский колхоз «Красный Октябрь», был одним из передовых в районе. Он имел молочнотоварную, свиноводческую, овцеводческую, птицеводческую фермы, развитое растениеводство и огородничество.

Мирный труд в июне 1941 года, был прерван нападением фашистской Германии. Большинство Почтовских мужчин и женщин встали на защиту Родины. Скрипели по сельским ухабистым дорогам телеги, увозя на фронт мужчин, а в хуторе остались женщины, старики, дети. Во имя Победы недосыпали и недоедали матери, бросали игры дети, шли ранним утром на поля. Какой мерой измерить вклад каждого человека в Победу в Великой Отечественной войне? Но каждый старался, как мог, делал все, что было в его силах. 56 жителям не суждено было вернуться живым в родной хутор. Их могилы разбросаны от Волги до Берлина. Во многие семьи почтальоны приносили по несколько похоронок. Так погибло четверо братьев Ореховых, двое Семеновых, двое Логвиновых, двое Титовых. Памятная доска с фамилиями погибших земляков установлена в Почтовской сельской библиотеке.

Хутор был в оккупации с июля 1942 года по январь 1943 года. За освобождение хутора в 1943 году шли длительные кровопролитные бои. 21 день шли бои высоту, которую в народе называют «Белой горой». За освобождение хутора отдали свои жизни 98 человек. Среди них были грузины и армяне, словом жители всех национальностей союза. На братской могиле в центре хутора стоит обелиск в память о воинах освободителях.

В первые, послевоенные годы усилия почтовцев были направлены на восстановление МТС и колхоза. В 50 годы три колхоза - Почтовский, Базковский и Кременской объединились в сельхоз артель имени «Кирова» Центром колхоза стал Почтовый. В эти годы разворачивается грандиозная стройка Цимлянкой ГЭС и Волгодонского судоходного канала. И Почтовцы, участвуют в этой стройке, так как каждый колхоз командировал гужевой транспорт для отсыпки плотины. А расположенный возле Почтового (через Донец) Усть-Быстрианский каменный карьер, был одним из поставщиков камня и щебня для строительства. В районе хутора Почтовый было оборудовано три паромных переправы, которые работали круглосуточно перевозили через Донец транспорт груженный камнем и щебнем.

В 70-е годы в Почтовом развернулось бурное строительство. Было построено много жилья для колхозников, здание правления колхоза, столовая, реконструирована мастерская, новый Дом культуры, медпункт, проложена асфальтовая дорога. Но с началом перестройки. Колхоз «Знамя» ликвидирован, стали формироваться КХФ, которые до настоящего времени занимаются обработкой земель.

В январе 2006 года было создано муниципальное образование «Почтовское сельское поселение»

Администрация Почтовского сельского поселения является – исполнительно-распорядительным органом муниципального образования «Почтовское сельское поселение». Наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными и областными законами



